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Jižní Čechy Budějovice DNES
Najdete nás i na Facebooku
facebook.com/BudejoviceDnes

Jméno a příjmení:

Datum narození:

Místo narození:

Zameškané hodiny:

Celkový prospěch:

Pochvaly a významná ocenění:

Doložka: hejtman splnil hejtmanské docházky.

omluvené
neomluvené

Známky byly určeny podle názorů 20 osobností kraje, které MF DNES oslovila.
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Č E S K Á R E P U B L I K A

Třída:

Kraj:

Chování
Celkové hodnocení

, okres:

Školní rok:

VYSVĚDČENÍ

Znalost potřeb kraje

Prosazování zájmů kraje

Školství

Zdravotnictví

Doprava

Cestovní ruch

Hospodaření s penězi kraje

Politika

Plnění slibů

Vystupování na veřejnosti

Veronika Kratochvílová
s přispěním Ludmily Mlsové

V
ědec Julius Lukeš hejtmana
Jiřího Zimolu při hodnocení
vůbec nešetřil. „Hejtman
předvedl mnoho z toho,
nač jsme byli zvyklí u politi-

ků zejména v nedávné minulosti. Je
arogantní téměř každým výrazem,
rozvedl se a pokusil se podrazit pre-
miéra Sobotku, kterého i jako pravi-
cový volič respektuji. Jeho zájem
a angažmá týkající se Jihočeské uni-
verzity musím bohužel také hodno-
tit negativně, nejen kvůli bojům s bý-
valým rektorem,“ shrnul končící
funkční období hejtmana přední čes-
ký parazitolog.
Určité plusy mu prý ale nelze

upřít. „Na rozdíl od jiných hejtma-
nů, alespoň pokud vím, není zaple-
ten do korupčních skandálů, turis-
mus v kraji roste, budějovická ne-
mocnicemá solidní renomé, zviditel-
ňuje kraj po sportovní stránce. A ač-
koliv to byla už nevyhnutelnost a žád-
ný kraj na tom není hůř než my, dál-
nice se konečně staví,“ dodal Lukeš.

A právě za dopravu si hejtman vy-
sloužil vůbec nejhorší hodnocení
ze všech předmětů. Většina dotáza-
ných se totiž shodla na tom, že na
dálnici už se jim další roky čekat ne-
chce. Průměrná známka za dopra-
vu byla 3,4.
Sám Jiří Zimola se však hájí tím,

že tato záležitost není tak úplně
v jeho režii. „Samozřejmě, že již-
ním Čechám citelně chybí dálnice,
ale to nepatří do kompetence kraje.
Byl jsem tak hodnocen za něco, za
co by měli známkovat ministra do-
pravy a vládu, čili mě hodnotili za
někoho, kdo sedí o lavici za
mnou,“ vysvětloval hejtman.
Ani politika není předmět, ve kte-

rém by Jiří Zimola podle dvaceti do-
tázaných osobností zrovna excelo-
val. V průměru ho ohodnotily tak-
též známkou 3,4.
„Promě je to celé jeden velký prů-

švih. Vnímámho pořád hlavně jako
jednoho z pučistů po volbě prezi-
denta.Mámdojem, žeměl spolu s ji-
homoravským hejtmanem Micha-

lemHaškem z politiky nadobro zmi-
zet,“ prohlásil rázně kulinář Petr
Stupka.
Organizátor kulturních akcí Mar-

tin Pikous pak sarkasticky glosoval:
„Nevolit Jiřího Zimolu znovu
hejtmanem by byla velká škoda pe-
něz, protože volební kampaň na
Lipně jsme mu platili my všichni.“
Sám hejtman si však ze známek

v této oblasti těžkou hlavu rozhod-
ně nedělá. „Pokud jsem dostal nej-
horší známku za politiku, vnímám
to naopak jako velice dobré hodno-
cení a důkaz toho, že nepolitika-
řím,“ uvedl.
„Na druhou stranu mě těší, že

jsem nejlépe obstál ve znalostech
potřeb kraje. Svědčí to o tom, že
jsem přišel do funkce hejtmana už
připravený z postu starosty Nové
Bystřice na Jindřichohradecku,
a ukázalo se, že spolu s dalšími kole-
gy starosty jsme připraveni vést
i kraj,“ vyzdvihuje hejtman svou
nejlepší známku s průměrem 2,3.
Podle ředitele rybářských spolků

Michala Kratochvíla napomáhá Zi-
mola bez ohledu na svou politickou
příslušnost významným způsobem
rozvoji Jihočeského kraje.
„Vnímám ho jako člověka, který

zná velmi dobře svůj kraj a je scho-
pen prosazovat své znalosti a schop-
nosti ve prospěch obyvatel celých
jižních Čech. I proto se domnívám,
že by byla pro kraj velká škoda, po-
kud by měl v budoucnu zamířit do
nejvyšších pater české politiky a vě-
novat se tam otázkám na celostátní
úrovni,“ uvedl ředitel rybářských
spolků Kratochvíl.

Zimolu známkovali
i čtenáři iDNES.cz
Lepší průměr si Zimola vysloužil
také za prosazování potřeb kraje
a vystupování na veřejnosti. Zatím-
co sochařMichal Trpák nebo ředitel
Správy Národního parku Šumava
Pavel Hubený zhodnotili jeho veřej-
ný projev na výbornou, podle ná-
městka ředitele Sekce správy památ-
kových objektů Národního památ-
kového ústavu Zdeňka Troupa má
Zimola v této oblasti rozhodně co
dohánět.
„Dívám-li se kolem sebe, trápí

mě v poslední době víc a víc to, že
se u nás velmi rozmohl jev, pro
který čeština vyvinula mimořád-
ně obrazný výraz – buranství. Neo-
byčejně mě mrzí, že pan hejtman
ze své důležité pozice nedokáže to-
muto jevu účinněji čelit. Zdá se,
že tomu je spíše naopak,“ nechal
se slyšet.
Za školství získal Jiří Zimola znám-

ku 3,15 a za zdravotnictví i cestovní
ruch 2,6. Přesto byměl podle archi-
tekta Zdeňka Chmela zaměřit svou
pozornost i na další oblasti.
„Relativně často vidím, kolik mili-

onů bude proinvestováno napří-
klad ve školství nebo zdravotnictví
či na letišti. Ale třeba v nedalekém
Rakousku bývá dobrým zvykemna-
příklad na ty školy vypisovat archi-
tektonické soutěže. Bohužel, u nás
se nalejou miliony do něčeho, co
akorát tak nějak splní normy, napí-
še se na billboard, odkud ty peníze
jsou, a je hotovo,“ stěžuje si. „Bohu-

žel, nějaká ambice ke kultivaci pro-
středí či zanechání něčeho hodnot-
nějšího pro budoucí generace chy-
bí. A konkrétně Jihočeský kraj je
promne synonymumpro tento pří-
stup,“ říká architekt.
Kromě oslovených osobností se

k uplynulému funkčnímu období Jiří-
ho Zimoly vyjadřovali také čtenáři
serveru iDNES.cz, kteří až do středeč-
ní půlnoci mohli hlasovat v anketě.
6 151 lidí tam dalo dohromady téměř
identické výsledky jako dvacet osob-
ností Jihočeského kraje, které oslovi-
laMFDNES. Jiří Zimola semezi ostat-

ními hejtmany z celé republiky umís-
til přímo uprostřed.
Hodnocení jej nepřekvapilo. „Čte-

náři serveru iDNES.cz jsou konzerva-
tivnější. Jsou to jiní čtenáři, než má
Právo nebo Haló noviny, a nemají
příliš důvodů dávat mi lepší znám-
ky, takže z tohoto pohledu je to dob-
ré vysvědčení,“ vyjádřil se k výsled-
kům. „A jako učitel mohu říct, že
jsem podle těchto výsledků způsobi-
lý postoupit do dalšího ročníku,“ po-
dotkl. Krajské volby, ve kterých
bude Jiří Zimola podruhé obhajovat
pozici hejtmana, budou 7. a 8. října.

Toto je průměrná
známka, která hejtma-
novi vzešla z hodnoce-
ní čtenářů iDNES.cz.
Ti v uplynulých dnech
známkovali politika ze
stejných předmětů
jako osobnosti.

Jihočeský kraj

prospěl
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Čtenáři iDNES.cz a osobnosti
kraje známkovali hejtmana.
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Antonín Pelíšek
redaktor MF DNES

DOBRÁ VODA Hrát simohou i ti dří-
ve narození. Takové bylo motto čtvr-
tých olympijských her seniorů, které
pořádají jihočeské domovy důchod-
ců. Tentokrát se soutěžilo v parku
v Dobré Vodě u Českých Budějovic.
Deseti soutěžními disciplínami

prošlo za podpory letního počasí
a asistentů deset tříčlenných druž-
stev závodníků. Nejvzdálenější tým
přijel z Kůsova na Prachaticku.
„Nejde vlastně o sportovní klání,

spíš o zábavu. Letošní ročník jsme
pojali jako připomínku 700. výročí
narození krále a císaře Karla IV. Po-
řadatelé jsou proto ve středověkých
krojích a dojem středověku navozu-
jí i některé disciplíny,“ připomněla
ředitelka dobrovodského domova
pro seniory Jana Zadražilová.

Úderem druhé hodiny vzplál
v parku olympijský oheň, na stožá-
ru zavlála olympijská vlajka, ozvaly
se fanfáry a soutěžící hromadně slo-
žili slib o čestnosti soupeření.
K slavnostnímu nástupu někteří do-
razili za pomoci holí, chodítek a do-
provodu.
Přes občasné handicapy v tělesné

kondici se všichni dobře bavili. Ně-
které soutěže, třeba hod šipkami
namaketu kance, zatloukání hřebů
v kovárně, věšení prádla na čas
nebo dojení dřevěné kozy, navodi-
ly u závodníků vzpomínky namládí
nebo na produktivní věk.
„Kančí jsem už jedla. Pečínku

a byla moc dobrá. Otec byl totiž
nimrod. Bydleli jsme tehdy ve
Sklpňanech u Dukovan, ale ta ves-
nice a s ní i další zanikly. Teď jsou
tam věže jaderné elektrárny,“
vzpomínala po úspěšných zása-
zích do terče představujícího

kňoura devadesátiletá Božena Voj-
tová.
Také další soutěže nabudily senio-

rům představy časů, kdy byli ještě
v plné síle. „Věšení prádla je promě
hračka. Dělal jsem to doma celý ži-
vot,“ svěřil se devětasedmdesátiletý
Josef Caha. U akce byl ale jen porad-
cem. Ke šňůře a koši s ponožkami
ho vůbec nepustily jeho dvě kolegy-
ně z družstva.

U dojení vyprávěl, že
v družstvu měli 600 krav
Šestasedmdesátiletý Jaroslav Pokor-
ný z Chýnova si u dojení zase před-
stavoval svou bývalou profesi ošet-
řovatele skotu v zemědělskémdruž-
stvu. „Měli jsme tam šest stovek doj-
nic. Když nešly automaty, museli
jsme na to jít ručně. Také jsem měl
na starosti plemenné býky. Vodil
jsem je na provázku, a když mi byla
zima, hřál jsem se o ně. Jednou

jsem je postavil jako bránu svatebča-
nům. Nikdo přes ni nepřešel. Byli to
samí Pražáci,“ smál se Pokorný.
Olympiáda potěšila také manžele

Hachovy z Týna nad Vltavou.
V Dobré Vodě už žijí čtyři roky. „Po-
dobných akcí je tu víc. Vyhovuje
nám, že tu máme zajištěné všechny
služby včetně zdravotní, na vycház-
ky můžeme do parku. Šla jsem za
manželem, který už není soběstač-
ný. Jsme spolu už čtyřiapadesát let.
Za všechny ty roky i za to, že může-
me být stále u sebe, jsem ráda,“
říká 74letá bývalá učitelka AnnaHa-
chová.
Podle ředitelky Zadražilové je běž-

né, že v domově pro seniory jsou
manželské páry. Dokonce imilenec-
ké. „Máme tu několik takových pří-
padů. Pokud chtějí, mohou bydlet
spolu,“ uvedla Jana Zadražilová, au-
torka scénáře IV. olympijských her
seniorů.

2,9

4.A

Disciplína nazvaná U kováře Tým zDomova seniorů Dobrá Voda zatlouká
20 centimetrů dlouhé hřebíky. Foto:Marek Podhora,MAFRA

Senioři zapálili olympijský oheň a zatloukali hřebíky

Zimola dostal lepší trojku

Pokud jsem dostal
nejhorší známku
za politiku, vnímám
to naopak jako
velice dobré
hodnocení
a důkaz toho,
že nepolitikařím.
Jiří Zimola
hejtman Jihočeského kraje

Seznam
Kdo známkoval hejtmana

Julius Lukeš
vědec
Michal Trpák
akademický sochař
Michal Kratochvíl
ředitel rybářských spolků
Zdeněk Troup
památkář
Kateřina Bolechová
básnířka
Zdeněk Chmel
architekt
Jiří Boudal
sociolog
Jan Bauer
spisovatel
Miroslav Vodák
architekt
Martina Pártlová
zpěvačka
Markéta Lukášková
novinářka
Miloš Tichý
astronom
Pavel Zajíc
hudebník
Jiří Mostecký
znalec myslivosti a kynolog
Rostislav Nesnídal
psycholog
Daniela Bambasová
herečka
Petr Stupka
kulinář
Pavel Hubený
ředitel Správy NP Šumava
Martin Pikous
pořadatel kulturních akcí a aktivista
Jiří Kratochvíl
vedoucí jihočeské redakce MF DNES

Je arogantní téměř
každým výrazem
a pokusil se podrazit
premiéra Sobotku.
Julius Lukeš, vědec


